
‭Rudersdal‬

‭Referat fra afdelingsmøde i DN Rudersdal (nr. 138)‬

‭28. maj 2024 i Mødelokale 1 ved Birkerød Bibliotek‬

‭Til stede:‬‭Annette Pa., Graziella, Jitka, Karsten,‬‭Kirsten M., Milli, Peter, Steen, Steffen og Svend.‬

‭1.‬ ‭Velkomst med præsentationsrunde samt valg af referent og mødeleder‬
‭Efter en kort præsentationsrunde valgtes Steffen til mødeleder og Peter til referent.‬

‭2.‬ ‭Godkendelse af referat fra forrige møde‬
‭Referatet fra den 14. marts 2024 godkendtes.‬

‭3.‬ ‭Brug af mailisten (Steen)‬
‭For nogen tid siden fik alle aktive i afdelingen samt formænd for Samrådets afdelinger i Nordsjælland en‬
‭opfordring til at deltage i et møde arrangeret af foreningen ”Bevar de danske skove”, som er i‬
‭modsætning til DN’s officielle skovpolitik. På den baggrund foreslås det, at DN’s maillister ikke anvendes‬
‭uden at bestyrelsen eller formanden har godkendt det.‬
‭Efter drøftelse var der enighed om at tilslutte sig forslaget, således at invitationer til deltagelse i‬
‭arrangementer, der afholdes af eksterne foreninger mv., først kan videresendes til alle aktive ved brug af‬
‭DN’s maillister efter godkendelse fra bestyrelsen eller formanden. Det konkrete arrangement fremstod‬
‭efter indkaldelsen som et debatmøde med faglige oplæg fra kyndige forstfolk, men det oplystes ikke, at‬
‭alle deltagende oplægsholdere var tilknyttet foreningen, og at der ikke deltog repræsentanter for DN‬
‭eller andre synspunkter.‬

‭4.‬ ‭Siden sidst – herunder nyt fra arbejdsgrupperne‬
‭●‬ ‭Fredningsgruppen‬

‭Fredningsnævnet holder besigtigelse i denne uge om ansøgning om opførelse af nyt og større‬
‭menighedshus ved Høsterkøb kirke.‬



‭Kommunen v/borgmesteren har indkaldt DN til en indledende drøftelse i anledning af, at kommunen‬
‭ønsker at rejse en ny fredningssag. Det drejer sig om Høsterkøb Haveforening og en‬
‭uoverensstemmelse mellem fredningskendelsen af 25. oktober 2016 vedrørende Stavnsholtkilen og‬
‭en stadig gældende deklaration tinglyst i 1985 om, hvor store kolonihavehuse, der må opføres på‬
‭havelodderne. Møde er aftalt til 24. juni. Da en ny fredningssag er tids- og ressourcekrævende, vil vi‬
‭konsultere fredningsafdelingen i DN for at høre, om der kan være andre muligheder.‬

‭Karsten har ved et tilfælde konstateret, at der er sket en meget omfattende forurening af ikke‬
‭mindre end 6 søer og vandhuller og af Hesselbækken på Furesø Golfklubs baneanlæg. Årsagen er‬
‭tilsyneladende en defekt pumpestation ved Hestkøb Alle/Birkerød Parkvej og et ikke-fungerende‬
‭overvågningssystem. 3 søer er døde og 3 søer er stærkt kompromitterede. Der har ikke været givet‬
‭meddelelse til offentligheden eller DN om, hvad der er sket. Forureningen blev opdaget af‬
‭golfbanens greenkeeper. - Der var tilslutning til, at Karsten skriver til borgmesteren om sagen og‬
‭anmoder om et møde, hvor der kan blive givet nærmere informationer om forløbet og‬
‭perspektiverne for genopretning af de beskyttede søer.‬

‭Novafos, der står for projektering af separatkloakeringen af Rudegård, har i går præsenteret‬
‭planerne for placering af adgangsvej og regnvandssøer på en besigtigelse ved de fredede områder‬
‭ved Dumpedalen og Vaserne. Peter deltog. Regnvandssøerne skal rense og forsinke regnvandet,‬
‭inden det ledes til Dumpedalsrenden. Der arbejdes med en løsning med seks ovale søer indpasset i‬
‭terrænet uden for det fredede område syd for Vasevej og en sø inde i det fredede område nord for‬
‭Vasevej, hvor der i dag er en udtørret sø. Der er stadig tale om foreløbige planer, som kan ændres,‬
‭hvis der kommer forslag til bedre løsninger.‬

‭Efter ønske fra ejeren er to træer på ejendommen Marievej 23, Vedbæk, af DN udnævnt til‬
‭Evighedstræer (hestekastanje og vandgran). Det er de første evighedstræer i Rudersdal kommune.‬

‭●‬ ‭Vand- og kystgruppen‬
‭Ikke noget nyt.‬

‭●‬ ‭Biodiversitetsgruppen‬
‭Arbejdet med kommunens natur- og biodiversitetsplan er gået i stå, angiveligt fordi politikerne‬
‭ønsker at ”genbesøge” planen.‬

‭Rabatterne på Attemosevej blev slået 1. maj, men er vokset op igen meget hurtigt.‬

‭●‬ ‭Stigruppen‬
‭Det er opgivet at gøre flere forsøg på at overtale lodsejerne langs Kajerød å til at give tilladelse til en‬
‭sti. I stedet har vi overfor kommunen fremsat ønske om en gang- og cykelsti gennem den grønne‬
‭kile, der forbinder Byagervej med stierne ved Sjælsø mellem villakvartererne Stenhøjgårdsvej og‬
‭Stenløkken.‬

‭●‬ ‭Havegruppen‬
‭Ikke noget nyt.‬



‭●‬ ‭Grønt landsmøde og repræsentantskabsmøde 26.- 28. april (Steen/Jitka)‬
‭Landsmødet var ”overvældende godt” med gode oplæg og arrangementer. Der manglede nogle få‬
‭stemmer på repræsentantskabsmødet til at nogle foreslåede vedtægtsændringer, bl.a. om mulighed‬
‭for eksklusion af medlemmer, kunne vedtages med det nødvendige kvalificerede flertal. På næste‬
‭repræsentantskabsmøde kræves alene simpelt flertal. Der kommer referat af mødet på‬
‭hjemmesiden.‬

‭●‬ ‭Holte Loppemarked‬
‭Jitka, Margrethe og Steen har bemandet en DN bod 14. april og 12. maj. Boden var meget velbesøgt‬
‭med masser af børn. Næste gang er 9. juni. Vi kan godt bruge flere hænder i boden.‬

‭5.‬ ‭Kommende arrangementer og aktiviteter‬
‭●‬ ‭Klimamarch 2. juni i København og Hillerød. DN er medarrangør.‬

‭●‬ ‭Sommerarrangement 13. juni. Hvem gør hvad?‬
‭Steen har reserveret Galleriet ved Mantzius. Jitka undersøger, om vi alternativt kan være i cafeen på Holte‬

‭Havn.‬

‭●‬ ‭De vilde blomsters dag i Vaserne søndag den 16. juni kl. 10-12.30. Turleder Per Mølgaard. Mødested‬
‭for enden af Fyrrebakken i Bistrup.‬

‭●‬ ‭Møder i 2. halvår 2024:‬
‭Mandag 19. august‬
‭Tirsdag 1. oktober‬
‭Mandag 11. november‬
‭Onsdag 20. november (årsmøde)‬
‭Torsdag 12. december (juleafslutning)‬

‭6.‬ ‭Fortsat konstituering‬
‭Som meddelt tidligere på året var Steen indstillet på at fungere som formand indtil sommeren i år. Vi skal‬
‭derfor finde en formandskandidat. Steen er ikke kandidat.‬
‭Der fremkom ikke forslag, hvorfor alle blev opfordret til at overveje punktet til næste møde.‬

‭7.‬ ‭Eventuelt/meddelelser‬
‭Steffen henledte opmærksomheden på, at kommunen har bevilget ca. 300.000 kr. til nye bænke i‬
‭naturen, og at det frem til 1. juli er muligt at komme med forslag til placering‬
‭https://rudersdal.dk/nyheder/nu-kan-du-oenske-en-baenk-i-naturen‬

‭Kommende møde:‬
‭To. 13.06.2024 (sommerarrangement)‬

‭30/05-2024 PLL‬

https://rudersdal.dk/nyheder/nu-kan-du-oenske-en-baenk-i-naturen

